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Exercice 1 : 8 points
6x0.5 | 1- Compleéter les phrases en utilisant le mot convenable dans la liste suivante :
Newton - la trajectoire - accéléré - référentiel - constante - le dynamomeétre

DS

» Pour décrire le mouvement ou le repos d’un corps, il est nécessaire de choisir un autre corps appelé

X/

mobile représente ........cceevvveeeevvvvieeriieenieeens de ce point durant son mouvement.

*  On mesure l'intensité d’une force par .........ccceeveeeevveenneens , son unité est le........ccevvveerneeennnn.

» Le mouvement est uniforme si la vitesse est ........ccccvvvvvvereniennnn, au cours du temps, et elle est
............................. lorsque la vitesse augmente avec le temps.

DS

DS

7x0.5 | 2- Répondre par vrai ou faux

0,

¢ Lamasse d’un corps est une grandeur physique qui dépend du lieu. ~ ..ooiiiiiiinnine,

R

% L’unité internationale de la vitesse est : m.S2. o eeeeeeeenee.

*

% Le poids est une force de contact répartie, exercée par la Terre SUr un COrps.  ..ceeeeceeeecncenes
% Si le contact se fait en un point, on dit que la force est de contact réparti. ~ ...ceninennnnen..
+¢+ Le conducteur ohmique convertit I'énergie électrique consommeée en chaleur.
#* Laloi d’ohm s’exprime par la relation suivante : U=RxI. e

¢+ On exprime I'énergie électrique par la relation suivante : E=U X I.

6x0.25 | 3- Compléter le tableau suivant :

Grandeur physique Son symbole Son unité internationale Symbole de I’unité
.................................. Ampeére A
....................... P W

La tension électrique u |




2x0.5

2x0,5

4x0,25

4x0,25
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Exercice 2 : 8 points

Partie 1 : Mécanique (5pts)

La figure ci-contre représente un corps solide (S), de masse m = 400g, accroché

a un ressort. B R
Le corps (S) est en équilibre.

On donne : Pintensité de la pesanteur est g = 10 N.kg™.

1- Faire le bilan des forces exercées sur le corps (S).

..........................................................................................

A
.......................................................................................... (S)
2- Classer les forces exercées sur le corps (S) en forces localisée et répartie.
3- Donner les caractéristiques de la force P le poids du corps (S).
Laforce | Pointd’application Droite d’action Le sens L’intensité

P

4- En appliquant la condition d’équilibre, donner les caractéristiques de la force F exercée par le ressort
sur le corps (S).




0.5pt

0.5pt

0.5x3

0.5pt

0.5pt
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6- Le corps (S) s'est détaché du ressort, il a parcouru la distance d = 20m en deux secondes (2s). Calculer
la vitesse moyenne du corps (S) pour parcourir la distance d.

Partie 2 : Electricité (3pts)

Le disjoncteur d’un salon de coiffure alimenté en U= 220 V est réglé sur | = 30 A.
Le salon comprend 3 tubes d’éclairages, 5 lampes et 3 séche-cheveux ;

On donne :

Un tube d’éclairage Une lampe Un seche-cheveux
La puissance nominale 200 W 80w 1200 W

1- Quelle est la puissance maximale dont dispose le salon ?




1pt

2pts

1pt

Une moto est entrée dans un village a une vitesse constante de w S

V= 20m.s* (voir photo ci-contre),

La vitesse limite dans le village est 60km.h™t.Soudain un obstacle
est apparu a une distance de D = 40m de cette moto, une seconde
(1s) est écoulée avant de freiner, et la moto a continué d'avancer
pendant le freinage sur une distance de 25m.

1- Le motocycliste a-t-il commis une infraction, justifie ta
réponse ?
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1 . Référentiel : 0. 5pt »Cpnnaﬁre la référence et la

trajectoire.
= la trajectoire ; 0.5pt | »Savoir mesurer une intensité a I'aide d’un
N dynamometre;
L ] - N 1 t . s .
le dynamometre - N; P » Connaitre et déterminer la nature du
= constante — accéléré ; 1pt mouvement d’un solide (uniforme,
accéléré, retardé) ;

2 » connaitre que la masse ne dépend pas du
lieu contrairement au poids d'un corps qui
change ;

- e Faux 0.5pt | »Connaitre I'expression et I'unité de la
_§ e Vrai 0.5pt | vitesse moyenne et calculer sa valeur en
-1 -1.
] e Faux 0.5pt m'é’ ot k.;n'hl,’ o1 de la vit
& e Faux 0.5pt » Connaitre I'expression de la vitesse
. 0.5pt moyenne ;
e Vrai ) » Connaitre les types d'actions
° Fau?< 0.5pt | mécaniques :
e Vrai 0.5pt |, Connaitre la relation entre I'intensité
du poids et la masse et son application
» Connaitre la loi d'ohm;
» Connaltre et exploiter la relation E = P.t;
3 » Intensité du courant — | 0.5pt » Utilisation correcte des symboles des
= La puissance électrique — watt 0.5pt | grandeurs physiques et de ses unités
= \Volt—V 0.5pt » Connaltre et exploiter la relation E=P.t;
| 1 le bilan des forces exercées sur le corps
(s) . .
R e 1ix » Connaitre I'action mécanique et son
» le systerrle etudlle : {le corps (s)} 0,5pt | effet.
» la force F exercée par le ressort sur le 0,5pt » Connaitre les types d'actions
corps (S) . mécaniques.
» le poids Pdu corps (S).
2 Classification des forces:
» les forces de contact exercées sur le N A
= o 0,5pt | ,Connaitre I'action mécanique et son
corps (S): laF force localisée offet.
» les forcesii distance exercees sur le 0,5pt | »Connaitre les types d'actions
corps (S) : P le poids du corps (S) mécaniques.
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les caractéristiques de la force le poids P
du corps (s) :

» point d’application : le centre de gravité¢ | 0,25pt » Connaitre la notion de force, ses
G . - . 0,25pt caractéristiques et sa représentation ;
» droite d’action : la droite (AG) 0,25pt » Connaitre la relation entre l'intensité
> Ie. sens : de G vers le centre de la terre 0,25pt | poids et la masse et son application
» lintensité : P=mxg
AN: P =0,4x10
P =4N
- le corps (s) en équilibre soumis a deux » Connaitre les conditions d’équilibre ;
forces et d’aprés les conditions » Utilisé les conditions d’équilibre dans le
d’équilibre les deux forces ont cas d’un solide en équilibre soumis a deux
» la méme intensité. forces;
» Laméme direction 0,25pt |, Connaitre la notion de force, ses
» de sens opposés g'igp: caractéristiques et sa représentation ;
R > ,25p
- les caractéristiques de la force F 0,25pt

exercee par le ressort sont :
» point d’application : le point de contact
localisé A
» droite d’action : la droite (AG)
» le sens : de A vers le haut
» Dintensité : P=T=4N

- La force F est représentée par un
segment fléché de longueur 2cm partant
du point d'application A vers le haut.

0,5pt

» Savoir qu’une action mécanique se
modélise par une force;

» Savoir représenter une force en
choisissant une échelle convenable.

- la vitesse moyenne du corps (S) pour
parcourir la distance d.
on V =dit
AN: V=20/2
V=10ms!

0,5pt

» Connaitre I'expression et 'unité de la
vitesse moyenne et calculer sa valeur en
m.s?t et km.h;

» la puissance maximale dont dispose le
salon est :
ona: Pmax = U x|
AN : Prmax = 220 x 30
Pmax = 6600 W

0,5pt

» Connaitre et exploiter la relation P = U.1

» la puissance totale de I’installation
électrique quand tous les appareils
fonctionnent est :
ona: Pwpt=Pl+P2+P3
AN : Pt = (3x200) + (5%80) + (3x1200)
Ptot = 600 + 400 + 3600
Ptot = 4600W

1,5pts

» Oui on peut faire fonctionner tous les
appareils en méme temps car
Pmax> Ptot

0,5pt

» I’énergie consommeée par les 5 lampes
pendant 4 heures de fonctionnement
E=Pxt
AN: E= (5x80) x 4
E = 1600Wh
E= 1600 x 3600
E =5760000J
E=5760KJ

0,5pt

» Connaltre et exploiter la relation E = P.t;
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Oui le motocycliste il a commis une
infraction car sa vitesse est supérieure a
la vitesse autorisée dans cette route :

» Connaitre I'expression et 'unité de la
vitesse moyenne et calculer sa valeur en

Exercice 3

V =20m.s! x 3,6 1pt m.stet km.h;
V =72Km.h! > 60Km.h! » Connaitre quelques régles de sécurité
routiere et les appliquer ;
2 On calcule la distance d’arrét da :
Ona: da=dr +dr
La distance de réaction est :
dr=V xt
= X => =
iRlorszpm 1s dr =20 m 2pts » Connaitre quelques regles de sécurité
) da = 20 + 25 routiére et les appliquer ;
A —
da =45m
Donc le motocycliste va heurter
I’obstacle car  da > d=40m
- Les précautions a prendre pour éviter
les accidents de la circulation :
Toujours porter la ceinture de sécurité ) . o
Limiter la consommation d‘alcool. ... 1pt > Connaitre quelques régles de sécurite

Port du casque. ...
Surveiller la vitesse. ...
Eviter les distractions. ...

¥y ¥ v v v

routiere et les appliquer ;




